Cviceni 4
Piehled vzorai pro Poissonovo rozlozeni
Pravaspodobnostni funkcerdx) = )\—Ie'” prox=0,1,2, ..., = 0jinak
x!
Stredni hodnota E(X) %, rozptyl D(X) =\
Meze 100(1e)% asymptotického empirického intervalu spolehlivdsjsou:

m m
d=m-,—u,_,,,h=m+, —u,_
n 1-a/2 n 1-a/2

Priklad 1.: Pri provozu baliciho automatu vznikajéiem smény nahodné poruchy, které se
¥idi rozloZzenim Po(2). Jak4 je pr&pddobnost, Zedhem smdny dojde k aspibjedné poruse?
[0,8647]

P¥iklad 2.: Telefonni Ugtedna zapoji ¢hem hodiny pimérné 15 hovoti. Jaka je
pravéEpodobnost, Zednem 4 minut Ggedna zapoji a) pr&jeden hovor, b) aspialva
hovory?

[ad @) 0,368, ad b) 0,264]

Priklad 3.: Ze zkuSenosti vime, Zdifspravné obsluze stroje je vipnéru 0,1% vyrobk
zmetkovych. Ke stroji nastoupil novy pracovnik.t¥den vyrobil 5 000 kus z nichz 11 bylo
zmetkovych. Lze takto vysoky pet zmetk: vyswtlit pasobenim nahodnych vii?

[Nikoliv, pravdépodobnost, Zeipspravné obsluze stroje se vyrobi asfid@ zmetk, je pouze
0,0137.]

Piiklad 4.: Semena rostlin ditého druhu jsou zrégSténa malym mnoZzstvim plevele. Je
znamo, Ze na jedné jednotce plochy vyrostou pd egetiméru 4 rostliny plevele.
Vypocitejte pravédpodobnost, Ze na dané jednotce plochy:

a) nebude zadny plevel,

b) vyrostou nejvyse 3 rostliny plevele,

C) vyroste aspp5, ale nejvySe 7 rostlin plevele.

[ad &) 0,0183, ad b) 0,4335, ad c) 0,32]

P¥iklad 5.: V prodejré posunuli zaviraci dobu ve vSedni dny z 18 na Irh@&estrojte 90%
asymptoticky empiricky interval spolehlivosti prisesini hodnotu ptiu zékaznili v této
dokg, navstivilo-li prodejnu ve 30 nahoglmvolenych dnech ve sledované dakelkem 225
zakaznik. Pritom predpokladame, Ze pet zakaznii v urtitém ¢asovém intervalu ma
Poissonovo rozlozeni.

[Stredni hodnota pitu zakaznik se s pravépodobnosti fiblizné 90 % nach&zi v mezich od
6,68 do 8,32.]

Priklad 6.: Necht X ~ Pog.). Dokazte, Ze prélx = 1,23--- plati: xrl(x) = )\n(x—l).
Prava@podobnostni funkci Poissonova rozlozeni Ize tedgadit rekurzivre:

Tl(x)=%n(x—1) prox=1,23, ..1{0)=e”

Priklad 7.: Necht X ~ Pog). Dokazte, Zze pralx = 01,2,--- plati:tD(x) = F(x+1,)\)

M(x+1)

kde

ra)= T tletdt, M(aA)= T tledt,
0 A

pro pirozené ar (a) = (a-1), M(aA)=e™A** +(a- e A\*2 +... +(a-2)e™
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